test 2

- Individuare H criterio gluste per la sofuzlons del quesito: cena = 2, catena = 3, speranza = 3, calamita=...

A2

B)3 C

C4

- Completare la seguente analogia concettuale: carpa sta a scarpa come cala sla a:

*

A} sclarpa
B) stella O
C}scala

Individuare il criterio giusto per la soluzione del quesito; computer = 8, agenda = 6, penna =5, Hbro = ...

A} 10
8)8 @
0)5

Individuare il criferio giusto per la soluzione del quesito: armadillo = 18, pavone = 12, aquita = 12, coccodriflo = ...

A 22

o1z A

5 - individuare [f criterio giusto per fa soluzione del quesito: ora, notte, Marte, Luna, ...
A) pipa
B) calendario 0
C} ingegno
6 - Individuare l'opzione da scartare fra quelle proposte:
A} Shangal

8) Hiroshima B
C) Pechino

- Individuare {'opzione da scartare fra quelle proposte:

A} sirena

B) Minotauro c

C} dinosaure

« Individuare opzione da scartare fra quelle proposte:

A} strale
B) antera /4
C} petalo

Riordinare le parole in modo da ottenere frasi di senso compiuto: 1.1a/ 2.calcio f 3.in f 4, mondiali f 5.ha f 6.1/ 7.Germania { 8.di ] 9.itatiana /

- 10.nazionale  11.disputati / 12.vinto 13,2006 / 14.nel

16

v

A) 1-10-9-5-12-6-4-8-2-11-3-7-14-13
B) 13-6-4-8-2-11-1-10-7-14-5-12-3-8 A

C) 3-7-9-5-12-6-4-8-13-2-14-1-14-10

Riordinare e parole in modo da ottenere frasi di senso compiuto: 1.generazionif 2.tra | J.reato f 4.pirateria/ 5.un f G.giovant! 7.1a f 8.diffuso
9.e' I 10.Informaticaf 11.1e / 12.molto

11

A) 2-6-1.9.53-12-8-4-11-710
B} 2-11-6-9-5-3-12-1-7.-4-10.8 5
€) 7-4-10-9-5-3-12-8-2-11:6-1

Gompletare la sequenza 8, 24, 32, 56, 88, ...

12 .

A 144
B) 80 /}

C) 104

Completare }a sequenza 96, 90, 88, 82, 80, ,..
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Quattro alpinisti procedono per un sentiero In fila Indlana: Max cammina davanti a Franz, Walter tra Helmut e Franz. In quale ordine
14 - procedono?

A) Franz, Helmut, Walter, Max
B) Helmut, Max, Franz, Walles C
C} Max, Franz, Walter, Helmut

15 - Individuare it termine che sia sinonimo o contraric delfa paroia "villanamente™

A} gratuitamenle
B} garbatamente ﬁ

C) avaramenle

16 - Individuare ii termine che sia sinonimo o confrario dolla parola "ripugnante”

A} soave
B} allettanie @
C) slacre N

7 - Individuare il fermine che sia sinonimo o contrario della parota "flemma®

A) impassibilila’
B} cosrenza
C} veridicita’

18 - Pusillanimita’ ¢' il contrario gk

C} temerariata’

19 . Quat'e’ il contrario di irreprensibile?

A} sarcaslico
B} irraggiungibile
C) biasimevole

A} vigliaccheria
B} corpulenza C

20 - Individuare il termine che sia sinonimo o contrario deHa parola "peculiarita™

A} ingerenza
B} efferatezza C

C} generaiita’

Omografi e omefoni - Indicare, tra le alternative seguenti, Funico termine che puo' avere piu' di un significato (es.: fiéra=belva e
fidra=mercato o capitano=nome e capitano=verbo)

21

Al venlo
B} tempea c
C) foro

Omograti e omofoni - Indicare, tra e alternative seguenti, lunico termine che puo' avere pitt' di un significate {es.: fidgra=helva e
22 . fidra=mercalo o capitano=nome e cipitano=verbo)

A} fitto
B} vitto /,)
C}etlo

23 - Indicare 'esatto significato del vocabolo chirologia

A} erapia per la cura delle malattie respiratorie
B} studio delle linee della mano a scopo divinatorio 5

C) sclenza cho si occupa dello studio det piplstrell

24 . Indicare I'esatto significato def vocabolo eremo
A} doftrina contraria a una verila' di feds
B} piccola cripla O
C) luogo isolato ¢ solitario
25 - A quale del seguentt gruppl letterali st possone agglungere leiniziali f/m{p/ris perottenere parole di senso compiuto?

A} aggio
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27 -

Individuare fa parola scritta in modo Inesatto

test

28

C) brancotamento
Individuare la parola scritta in modo Inesatto

26

A} foggiare
B} inlerdisciplinarleta’
C) propulsione

Al cronologicamente
B) estenporaneamente ﬁ

Individuare la sequenza identica alla seguente: XY=1YY-+

30 -

A) XY=2YY-+
B) XyY=Y Y-+ A
CYXY=YY-+

Individuare la sequenza identica afla seguente; PPRPRPPR

A) PPRPRPRP
B) PPRPRPPR
C} PPRPPRPR :
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